	台北市成德國小八十八學年度下學期五年級第二次社會科評量卷

	得
分
	
	家長
簽名
	
	班
	座號
	姓名
	
	命題
老師
	李成華


櫨、是非題：每題三分

︵  ︶社會的變遷對我們的生活不產生影響。

︵  ︶台灣現已由經濟複雜的工商業社會，轉成經濟單純的農業社會。
︵  ︶都市化的結果是生活品質越好。

︵  ︶人口向都市集中主要是由於都市工作機會較多。

︵  ︶工商業的社會容易造成城鄉發展不平衡。

︵  ︶老年人口指是螰歲以上的人口。

︵  ︶目前台灣尚未到達高齡化社會的標準。
︵  ︶因為政府推行家庭計畫的成功，使得家庭平均人口數逐漸減少。
︵  ︶傳統的家庭中，婦女多數是在家操持家務。

︵  ︶男主外女主內是適用於現在社會的觀念。

︵  ︶已婚的婦女必須照顧家庭，所以不適合就業。

︵  ︶目前台灣各地區的文教設施和休閒場所已經非常充足。
︵  ︶農業社會的家庭消費以滿足基本生活所需為主。

︵  ︶台灣當前許多大都市都有交通阻塞、公共設施不足的問題。

︵  ︶多聽、多問、多學習，才能適應社會的快速變遷。

︵  ︶經濟預富裕，家庭的支出用於休閒、娛樂、文化教育的比例支出會增加。

︵  ︶工作待遇的高低，不能依性別而有所差異，應該是看工作的表現。

二、選擇題：每題兩分

︵  ︶何者是小家庭的觀念重男輕女多子多孫多福氣養兒防老兩個孩子恰恰好。
︵  ︶下列哪一個不是小家庭所產生的現象和問題子女受到更多的照顧幼年子女生活孤單老年人乏人照顧親戚關係密切。
︵  ︶目前台灣家庭的平均人口數約為三人四人五人六人。
︵  ︶傳統的中國家庭組織是小家庭大家庭折衷家庭。
︵  ︶台灣社會變遷的因素是什麼的經濟發展教育普及新發明以上皆是。
︵  ︶哪一項屬於文教設施餐廳美容院兀仉冘博物館。
︵  ︶為了讓婦女普遍就業，要普設養老院托兒所、幼稚園衛生所孤兒院。
︵  ︶下列何者和家庭人口數減少無關生育減少農業轉型小家庭多政府人口政策。
︵  ︶下列何者和老年人口增加無關醫學發達營養的增進都市繁榮衛生環境的改善。
︵  ︶目前國人平均消費較高的是哪一類飲食衣著書報休閒。

︵  ︶下列何者不是台灣社會變遷的現象都市化老年人口增加家庭人口數增加婦女就業人口數增加。

三、填充題：（填入參考答案的代號膼分）
社會變遷的現象有哪些？︵  ︶︵  ︶︵  ︶︵  ︶︵  ︶。
由於教育的︵  ︶和教育程度的︵  ︶，不但生產技術改進，生產力︵  ︶，人們對生活的態度觀念也有改變。

解決都市化所帶來的問題有哪些方法？︵  ︶（  ）︵  ︶︵  ︶。

家庭消費型態的改變，表示︵  ︶，保健與︵  ︶受到重視。

老年人口增加有哪些問題產生？（  ）︵  ︶（  ）。
解決城鄉差距，促成城鄉均衡的方法，鄉村怎麼做？（  ）（  ）（  ） 。

參考答案：

ㄅ家庭人口數減少，ㄆ普及，ㄇ強化治安，ㄈ增加文教建設，ㄉ人口向都市集中，ㄊ家庭消費型態改變，ㄋ增加公共設施，ㄌ老年人的保健，ㄍ改善交通，ㄎ提高，ㄏ老年人口增加，ㄐ老年人的安養，ㄑ婦女就業人數增加，ㄒ休閒，ㄓ加強都市外圍地區開發，ㄔ文化教育，ㄕ加強醫療建設，ㄖ老年人的醫療，ㄗ增加當地就業機會，ㄘ增加。

四、簡答題（七分）

你喜歡以蒐集資料代替考試嗎？請問整理完資料後你覺得收穫多寡？如果以五個星號＊＊＊＊＊為區分，你得到的是幾個＊？ 






















